

## 《邵阳市城市绿化条例》明年施行

## 城市绿化管理步入法治化

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 刘少阳



园林绿化工作人员在邵阳大道栽种花草。

2019年1月1日,《邵阳市城市绿化条例》(以下简称《条例》)将正式施行。作为我市第二部地方性法规,该《条例》有何新亮点?对我市绿化管理又有何重要意义?11月16日下午,记者就此采访了市城市管理局副局长申群会。

## 管理有法可依

数据显示,截至2017年底,我市人均公园绿地面积12.27平方米,建成区人均绿地面积43.95平方米,建成区绿化覆盖率达到40.67%,绿化水平全面提升。

目前,我市城市绿化的执法依据主要为1992年实施并于2017年修订的国务院《城市绿化条例》,政府规章为1998年实施的《湖南省实施<城市绿化条例>办法》,这些法规、规章难以满足当前我市城市绿化工作的实际需要,从而影响我市城市绿化管理执法工作的开展。

申群会介绍,即将施行的《条例》,在法律规定的权限内细化了相关规定,可为我市城市绿化管理工作提供有力的法制保障。同时,《条例》明确城市管理部门为城市绿化的主管部门,负责城市绿化的监督管理及其综合执法工作,参与城市绿化规划和建设。这一规定,改变了以往城市绿化规划、建设、管理由多个部门分别负责的状态,从而有利于城管部门掌握城市绿化规划、建设的全过程,及时发现并整改存在的问题。

## 扩大覆盖范围

永久保护绿地制度、城市山体保护,在《条例》中,出现了不少城市绿化管理的新名词,这些名词的出现也意味着我市城市绿化管理的覆盖面更广,管理水平也将大幅提升。

《条例》第十九条规定,在公园、沿江(河、湖)风光带、广场等地确定永久保护绿地。永久保护绿地确定后,市、县(市)人民

政府应当在永久保护绿地区域设置显著标识,注明永久保护绿地名称、界址、确定时间、管理责任单位等内容。申群会说,永久保护绿地制度的实行,是我市创新推出的绿地保护措施,有利于长期保护城市生态功能、服务功能突出、面积较大的绿地。

我市多山地,矿产资源较为丰富,生态植被多样化,为防范和打击对山体的随意开挖开发,《条例》第二十条要求本市城市、县城规划区内列入保护名录的城市山体开挖或者改造,城市管理部门应当会同城乡规划、国土资源等行政主管部门组织专家对其进行论证,报同级人民政府按重大行政决策程序进行决策。

同时,为助力我市“蓝天保卫战”,《条例》规定,三个月内未能开工的建设用地或者已出让六个月以上未开发的待建地,土地使用权人应当对其进行绿化覆盖,以减少工地裸露黄土对我市环境质量的影响。

## 加大损绿处罚

破坏城市绿化的行为,一直是城市绿化管理的难点。由于破坏绿化行为的案件小、

数量较多,认定较难,导致执法难度大。即将实施的《条例》明确了对损害城市绿化及其设施行为的处罚,以加强对绿地的保护和管理。

申群会表示,市城管部门在日常执法过程中发现,践踏花草、攀折树枝、借用树木悬挂物体等损绿行为较为常见,不少门店前的树木因商家浇灌损害性液体等行为遭到破坏。为此,《条例》将践踏花草、攀折树枝,在城市绿地内焚烧物品、倾倒垃圾、挖根剥皮,浇灌损害性液体等行为列为禁止行为,对违反规定的行为由城市管理部门责令停止,给予警告,限期改正;拒不改正的,可以并处一百元以上一千元以下的罚款;造成损失的,依法赔偿损失。

《条例》即将施行之际,我市各级各部门将尽快对市绿地系统规划进行修订完善,尽快出台附属绿化工程设计方案审查、绿化资源普查、病虫害防治、行政处罚裁量标准等方面的配套措施,将法规规定转化为执法实践。同时,借助有关单位和新闻媒体,加大对《条例》的宣传力度,提高公众的知晓率;相关部门将加强对《条例》的学习培训,使每一名执法人员熟练掌握、运用《条例》。

## 大祥城管学习宣传城市绿化条例

邵阳日报11月19日讯(记者 宁如娟 通讯员 邓毅敏) 11月15日,大祥区城管局组织该局班子成员及各执法中队负责人学习《邵阳市城市绿化条例》,以提升城市绿化管理执法水平。

大祥区城管局负责人表示,在《条例》正式施行之前,该局将加大宣传力度,认真挑选《条例》的关键条款,录制宣传语音和宣传牌,通过执法车辆在辖区内广泛宣传;制作宣传单、告知书等上门宣传,确保《条例》宣传工作做到家喻户晓,全民参与。同时,充分发挥数字城管作用,利用城区监控视频,及时发现擅自砍伐、毁损树木和损害城市绿化及其设施等违法行为,并调度执法人员迅速处置。《条例》出台后,该局全体执法人员将严格对照《条例》,加强对破坏、损毁城市绿化设施案件的巡查及处理力度,确保城区树木、花卉及绿化设施得到更好的保护和利用。

## 支部结对共建 党员结对帮扶

邵阳日报11月19日讯(记者 罗俊 通讯员 朱碧霞 罗媛) 11月16日,市工商局机关六支部与湘桂黔建材城市市场非公党支部开展“支部结对共建,党员结对帮扶”活动。市工商局机关六支部成为城区工商系统唯一一个和非公党支部结对的支部。

此前,市工商局机关六支部以党小组为单位,进行“一对一”入户走访,进一步了解“两新”组织在工作和发展中的实际情况,倾听湘桂黔建材城市市场非公党支部党员的意见和建议。本次活动旨在学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,落实全市组织工作会议部署,搭建桥梁加强两个基层党组织互动交流,更好地发挥战斗堡垒作用。活动中,全体党员重温入党誓词、现场缴纳党费,对党员积分登记进行通报。

## 管理有方 经营有序

——记我市“十大最美市场(商场)”三眼井农贸市场

邵阳日报记者 罗俊

“市场管理更规范,食品供应有保障,每次来买菜我都很放心。”11月7日,来三眼井农贸市场买菜的张阿姨对该市场的变化给予点赞。今年9月,三眼井农贸市场荣获我市“十大最美市场(商场)”称号。

三眼井农贸市场是我市市场服务中心管辖的3个国有农贸市场之一。近年来,随着城镇化进程加快,城区人口增多,市场内食品供需关系发生变化,对市场管理提出了新的要求。为此,市场管理办针对农贸市场管理的特点和难点,实施精细化管理,建立经营户档案及考核台账,坚持“一日一巡查、一周一打分、一月一汇总、年底大总结”的工作模式,对经营户进行常态化考核。用“抓两头,促全面”的工作方法,对表现好、考核排名靠前的经营户进行加分奖励;对表现差的经营户减分,并处罚公示。

为保障市民“舌尖上的安全”,市场管理人员建立了经营户食品安全登记台账,每天负责查验检验检疫证明并登记备案,对没有检验检疫证明的销售行为一律禁止。农残检测专管员每天负责日常抽检,发现农残超标的情况,一律让经营户下架产品,并及时通知相关部门严肃处理,杜绝一切不合格产品进入市场销售。

市场管理办公室设有消费者投诉站,配备公平秤,并对外公布投诉电话。对于消费者的投诉,工作人员第一时间登记备案,迅速现场处理。市场管理办定期与工商、食药监等部门对市场进行巡查,严厉打击市场内制假售假、缺斤少两、欺行霸市等行为,以保障消费者合法权益,维护市场公平交易。工作人员还将一楼办公室设为学雷锋志愿服务工作站,积极开展咨询引导、文明劝导、敬老助残等便民志愿服务活动,办公室还配备有医药箱、雨伞等,满足市民多方面需求。

一边抓食品安全,另一边紧绷消防安全弦。每一名市场管理人员按照各自责任区域实行“一岗双责”,既要管卫生、秩序,还要管好消防安全和食品安全。市场管理办定期组织各类安全生产培训,提高经营店主安全责任意识。通过学习,经营户做到了人人懂理论、个个会操作,都能独立完成农残检测操作,熟练掌握消防器材使用方法。

市场管理办在加强日常管理的同时,强化党建工作,建立督查小组,组织员工学习党的路线、方针、政策,学习贯彻党的十九大精神。采取定期检查、突击督查的灵活方式,检验员工学习是否到位,并将此纳入绩效考核范围。在工作作风方面,该管理办狠抓日常考勤,积极推进干部职工思想作风建设,让大家牢固树立担当意识、责任意识、服务意识,进一步激发了工作的主动性、积极性、创造性。

市场管理工作人员还充分利用电子显示屏、广播、墙报、宣传栏等,广泛开展创建全国文明城市、创建文明市场宣传教育活动,并通过发放宣传资料、标语等形式,广泛深入学习宣传贯彻党的十九大精神,宣传身边的好人好事,正确引导经营户讲文明懂礼貌、爱岗敬业、无私奉献,营造户户争当“文明经营户”氛围。

## 投资平稳增长 “老乡”看好邵阳

——2018年前三季度我市经济形势观察之六

邵阳日报记者 宁煜

今年以来,我市加快推进一批大项目、好项目落地投产,不断优化营商环境,激活民间资本活力,全市固定资产投资呈现平稳增长态势。市统计局数据显示,今年前9月,我市固定资产投资同比增长5%。

## 重点产业项目完成投资189.44亿元

今年我市强力推进“产业项目建设年”活动以来,各地快马加鞭建设项目,产业投资动力不减。邵阳经开区1月至9月新增固定资产投资68.82亿元,同比增长37.42%,入园企业23家,同比增长15%,新增就业1168人。

来自绥宁县的袁文勇,3个月前从老家来到邵阳,通过面试和岗前培训,成为中电彩虹(邵阳)特种玻璃高科技生产线上的一名工人,和他一样在工厂忙碌的工人已超过200人。

中电彩虹(邵阳)特种玻璃项目位于邵阳经开区,项目总投资20亿元。项目全部建成后,我市将成为全国规模最大、世界排名前三的高端盖板玻璃生产基地,形成包括盖板玻璃加工、3D玻璃、触控模组和触控移动终端产品等在内的超100亿元产业链。

据市发改委工作人员介绍,今年前9月,全市220个重点产业项目完成投资189.44亿元,今年拟新建的111个重点产业项目中,有56个项目已开工建设,有59个项目实现全部投产或单项投产。三一湖汽环保自卸车、智能电饭煲等一批新产品已投放

市场。

## 签约引进招商项目99个

落户湘商产业园的湖南博尼丝国际服饰有限公司是一家集服装设计、生产、加工、外贸销售于一体的大型现代专业化服饰企业。公司董事长胡伟标一谈起自己在邵阳的办厂经历,就竖起大拇指,连连称赞说,他从事服装行业20多年,在全国很多地方办过厂,这次在邵阳经开区的落户,着实让他感受到了家乡办事速度之快、服务之好。他5月23日签订合作协议,24日进场装修,7月7日便实现试投产,7月12日正式投产。50天,公司就开始生产经营了。截至9月30日,该公司已完成出口创汇200万美元的生产总量。今年年底,该公司预计将完成出口创汇500万美元的生产总量。

这是我市“引老乡回家乡建故乡”,进一步深化“放管服”改革,持续优化营商环境带来的喜人结果。今年来,我市竭力为企业提供优质高效的“保姆式”服务,为更多企业来邵投资兴业吃了“定心丸”。

今年以来,我市积极对接“500强”和行业龙头企业,按照“产业项目建设年”的要求,突出引进“500强”和行业龙头企业,分县市区、按产业组有针对性地开发项目,市县领导集中时间、精力有重点地跟踪对接,先后对接了传化集团、阿里巴巴、华为集团、东方园林、杭萧钢构等“500强”企业和江

苏博众精工、通策医疗、强荣控股集团等一批行业知名企业。1月至9月,我市引进“500强”企业项目8个,在邵投资达45亿元。

今年前三季度,全市民间投资增长迅猛,一大批民营企业陆续来邵投资。1月至9月,全市签约引进招商项目99个,总投资325亿元。这些签约引进的项目,大多数是由邵阳籍民营企业投资。

## 全力补齐基础设施短板

今年以来,为有效防范地方政府隐性债务风险,我市清理、停建、缓建了一批基础设施项目,前三季度基础设施投资放缓。

面对困境,我市科学施策,结合电网改造项目,积极实施城网建设三年行动计划,建成110KV六岭变电站;完善中心城区35千伏及以上主干电网,推进智能电网建设。与此同时,我市竭力组织实施一批产学研协同创新项目,支持组建一批工程技术研究中心和企业研发中心,培育发展一批科技企业“孵化器”和区域性“众创空间”。1月至9月,省“五个100”项目中,我市3个重大科技创新项目完成年度计划投资的75.83%,2个重大产品创新项目完成年度投资计划的78.33%。

“今后将加强有效投资,加大基础设施领域补短板的力度。”市发改委负责人介绍,今后全市将把补短板作为当前深化供给侧结构性改革的重点任务,将积极推进武冈通用航空基地建设,正在办理新宁崀山通用机场预可研批复工作,争取呼南高铁邵永段尽快开工,推进兴永郴赣铁路、市域轨道交通前期工作,全力补齐制约发展的短板,努力推动我市经济社会高质量发展。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

(上接1版)

据了解,该县县级河道警长由县公安局局长、副局长担任,乡镇派出所所长、副所长担任乡级河道警长,村级河道警长由所在村的辅警担任。各级河道警长将在同级河长的统一领导指挥下,与环保、水务、农业、住建等部门紧密配合,按照河长制相关工作要,充分发挥公安职能优势,当好河长的参谋助手。

BCS 长沙银行

储蓄产品 个人大额存单

利率上浮

20万起售

55%

重点推荐

财富尊享热线:0739-5217999

地址:邵阳市大祥区邵阳大道与邵檀路交汇处佳源名人国际花园